

## **Воспитание культуры семейных традиций у детей младшего дошкольного возраста**

Как создать крепкую гармоничную семью? Как сохранить её на долгие годы? Над этим вопросом задумываются молодые, да и не совсем молодые семьи.

Великий педагог В.Сухомлинский говорил: "Ребёнок-это зеркало семьи. Всё, что в семье происходит плохого и хорошего, ребёнок переносит на отношения со сверстниками и взрослыми".

Психологи утверждают, что семья сильна традициями. Они укрепляют семью, делают её устойчивой к жизненным невзгодам. Хорошо, когда в семье сохраняются многолетние традиции, передающиеся из поколения в поколение.

А когда их нет? С чего начать? Прежде всего необходимо создавать позитивный климат в семье, когда дети любят и уважают родителей, и родители отвечают им тем же. Хорошо, когда семья собирается за столом, будь то обычный ужин или праздничный обед. Возникает чувство единства, поддержки.

Положительно, когда ко дню рождения каждого члена семьи подготавливаются интересные сюрпризы, забавные шутки. Ребёнок при этом чувствует себя нужным, значимым. Это одна из важных семейных традиций.

Проведение летних каникул и отпуска родителей всем вместе- очень значимый факт в создании крепких семейных традиций. В течение года семья обсуждает, где будет отдыхать, что для этого надо подготовить, купить. Каждый член семьи получает определённое задание: подготовить палатки, удочки, спортивную обувь и др.

Для того, чтобы семья была сплочённее, необходимо знакомить детей с генеалогическим древом семьи; в младшем возрасте это знакомство более

простое, доступное, в более старшем возрасте данная работа уже может носить черты исследовательской деятельности. Узнавая историю семьи, дети с уважением и почтанием будут относиться к своим предкам.

Работая над совершенствованием семейных традиций, родители должны понимать, что важной частью семейного воспитания является патриотическое воспитание. Ведь семья-ячейка общества. Значит, какова семья-таково общество. Дети должны понимать, что Отечество, Родина- это святые слова. Гордость за своё государство, его великую историю, героическое прошлое-это не только работа детского сада, воспитателей, но и семьи. В семье должно быть уважение к государственным праздникам, героям войны и труда, законам страны. Детям необходимо доходчиво объяснять суть красных дат, они должны знать, как зовут нашего Президента, губернатора Калининградской области. Должны узнавать флаг и герб России. Ведь только совместная работа воспитателей и семьи в этом направлении поможет создать настоящие семейные традиции.

Хочется отметить, что эта кропотливая работа не должна нести назидательного, скучного характера. Ребёнку младшего дошкольного возраста должно быть интересно, он с воодушевлением должен войти в мир семейных традиций, почитая их, чтобы, вырастая, принести всё достигнутое в свою собственную семью. Очень важен и тот факт, что родители должны подавать пример детям в этой работе. Ребёнок моментально чувствует малейшую фальшь, потому благие намерения могут превратиться в цинизм и ложь. Только искренность и желание воспитать настоящего гражданина укрепляют семью, способствуют созданию семейных традиций, живущих веками.

Воспитатель второй младшей группы

Жарова В.В.